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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
ΠΕΝΗΝΤΑ ΕΝΑ ΧΡΟΝΙΑ ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΞΕΓΕΡΣΗ ΤΟΥ ΠΟΛΥΤΕΧΝΕΙΟΥ 

 
Μέσα στις εξαιρετικά δύσκολες συνθήκες που βιώνει ο Ελληνικός λαός, οι 

εργαζόμενοι, η νεολαία, όλοι μας, μαζί και ενωμένοι, θα πρέπει να αφυπνιστούμε και 

να ορθώσουμε το ανάστημα μας απέναντι στους δυνάστες του σήμερα, όπως 

ακριβώς συνέβη πριν πενήντα ένα (51) χρόνια, στις 17 Νοεμβρίου του 1973, με την 

εξέγερση του Πολυτεχνείου ενάντια στη χούντα των συνταγματαρχών. Ο αγώνας 

κατά της δικτατορίας αποτελεί βαριά παρακαταθήκη και η τότε δράση των χιλιάδων 

εργαζομένων, φοιτητών και αγωνιστών στις εξορίες αποτελεί τον άσβεστο φάρο και την 

έμπνευση για νέους αγώνες μέχρι την τελική δικαίωση.  

Το «Ψωμί-Παιδεία-Ελευθερία», το βασικό αίτημα που συνόδευσε πενήντα ένα 

(51) χρόνια πριν την εξέγερση του Πολυτεχνείου, παραμένει επίκαιρο. Μαζί με άλλα 

αιτήματα του τότε, όπως η υπεράσπιση της Δημοκρατίας, γίνονται επιτακτική 

ανάγκη του σήμερα. Ο αγώνας για την επιβίωση είναι καθημερινός και πολύ πιο 

δύσκολος χρόνο με τον χρόνο. Η ακρίβεια και η αισχροκέρδεια «καταπίνουν» τους 

πενιχρούς μισθούς και τις συντάξεις. Η ενεργειακή κρίση και η εκτόξευση των δαπανών 

για τα βασικά προϊόντα στα ράφια των «Σούπερ Μάρκετ» αυξάνουν δραματικά το 

κόστος ζωής, όταν τα εισοδήματα παραμένουν καθηλωμένα.  

Η κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας (Ν.Δ.) μοιράζει «ασπιρίνες» στους βαριά 

άρρωστους και εφαρμόζει μία πρωτοφανή νεοφιλελεύθερη πολιτική με στόχο την 

εξόντωση της πλειονότητας του Ελληνικού λαού. Ψηφίζει αντεργατικούς Νόμους 

(Χατζηδάκη, Βορίδη και Γεωργιάδη), καταργεί θεμελιώδη εργασιακά, κοινωνικά 

και δημοκρατικά δικαιώματα, διαλύει την Δημόσια Παιδεία, Υγεία και Κοινωνική 

Ασφάλιση σε βάρος των πολιτών και υπερ του κεφαλαίου, το οποίο πίνει νερό στο 

όνομα της σημερινής πολιτικής ηγεσίας. Την ίδια στιγμή, οι ανθρώπινες ελευθερίες 

περιορίζονται και όποιοι τολμούν να σηκώσουν κεφάλι απειλούνται να συνθλιβούν από 

τις ερπύστριες του σύγχρονου... δικτατορικού καθεστώτος.  

Στις 17 Νοεμβρίου του 1973, η εξέγερση του Πολυτεχνείου άνοιξε το δρόμο για 

την κατάρρευση της αμερικανόφερτης χούντας των συνταγματαρχών, που από τις 

21 Απριλίου του 1967 φρόντισε να καταργήσει κάθε έννοια Δημοκρατίας, κάθε 

ατομικό και κοινωνικό δικαίωμα, να δολοφονήσει, να φυλακίσει και να εκτοπίσει 



αντιστασιακούς δημοκρατικούς πολίτες. Η διδαχή της εξέγερσης του Πολυτεχνείου 

είναι, ότι, ο λαός μπορεί να έχει όραμα, ελπίδα και μέλλον όταν αντιδρά στη βία και την 

ανομία, όταν αγωνίζεται για την προάσπιση της Δημοκρατίας, όταν επιδιώκει συνθήκες 

αξιοπρεπούς διαβίωσης και δεν σκύβει στους δυνάστες. 

Όπως τότε, που άνθρωποι θυσιάστηκαν για την Ελευθερία και τη Δημοκρατία, 

για να έχουμε εμείς ένα καλύτερο μέλλον, έτσι και εμείς, έχουμε υποχρέωση στις 

επόμενες γενιές να βαδίσουμε αποφασιστικά στο δρόμο ενάντια στο 

οικονομικοπολιτικό κατεστημένο που συνεχώς υποβαθμίζει και υπονομεύει την 

Δημοκρατία, χρησιμοποιεί τους θεσμούς κατά το δοκούν, καταστρατηγεί τα ανθρώπινα 

δικαιώματα, υποβαθμίζει το βιοτικό επίπεδο των πολιτών και τους οδηγεί ολοένα και 

περισσότερο στη φτώχεια και την εξαθλίωση. 

Επιβάλλεται να δώσουμε μία ηχηρή απάντηση στη «χούντα» την οποία 

απαρτίζει το πολιτικό σύστημα και τα οικονομικά-επιχειρηματικά συμφέροντα που 

εκπροσωπεί και να συνεχίσουμε με ακόμη μεγαλύτερο σθένος και 

αποφασιστικότητα τους αγώνες για την υπεράσπιση των δικαιωμάτων και των 

κατακτήσεων των εργαζομένων και του λαού μας, που δέχονται σκληρή και συχνά 

απάνθρωπη επίθεση. Έχουμε χρέος απέναντι στη γενιά του Πολυτεχνείου και σε όσους 

θυσιάστηκαν τότε, όπως και απέναντι στις νέες γενιές να υπερασπιστούμε τη 

Δημοκρατία και τα θεμελιώδη δικαιώματα που απορρέουν απ' αυτήν, όπως επίσης τα 

Δημόσια αγαθά, μεταξύ των οποίων η Παιδεία, η Υγεία, το Κοινωνικό Κράτος. 

Η Εκτελεστική Επιτροπή της Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. καλεί όλους τους εργαζόμενους στην 

Τοπική Αυτοδιοίκηση να συμμετέχουν μαζικά στις εκδηλώσεις τιμής και μνήμης για 

τους ηρωικούς αγωνιστές της εξέγερσης της 17ης Νοεμβρίου 1973, καθώς και στην 

Πορεία προς την Αμερικάνικη Πρεσβεία (Συγκέντρωση στην Πλατεία Κλαυθμώνος 

στις 3.30 το μεσημέρι), που θα πραγματοποιηθεί την ΚΥΡΙΑΚΗ 17 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 

2024, καθώς επίσης και στις εκδηλώσεις μνήμης οι οποίες θα γίνουν σε άλλες πόλεις 

της χώρας.  

 

ΑΠΟ ΤΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ ΤΗΣ Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. 


